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ВПЛИВ ПСИХІЧНИХ ЧИННИКІВ НА ВИНИКНЕННЯ  
ПОРУШ ЕНЬ РИТМУ ТА ПРОВІДНОСТІ СЕРЦЯ

Хворим на порушення ритму та провідності серця властивий високий рівень 
невротизації та емоційних розладів. Відомо, що психічні чинники (емоційні 
розлади, психосоматичні реакції) у хворих на ішемічну хворобу серця 
супроводжуються порушеннями нейрогуморальної регуляції коронарного 
кровообігу та метаболізму міокарда, що може сприяти виникненню порушень 
ритму та провідності серця [1, с. 6].

Останнім часом впливу психологічних чинників на виникнення порушень 
ритму та провідності серця надається багато уваги. Однак, в літературі дуже 
мало інформації, що стосується впливу психічних чинників на виникнення цієї 
патології [4, с. 3].

Метою нашого дослідження є вивчення впливу та зв’язку психічних факторів 
на виникнення пароксизмів порушень ритму та провідності серця.

В ході дослідження нами обстежено 122 хворих на ішемічну хворобу серця, 
що перебували на амбулаторному та стаціонарному лікуванні в Чернівецькому 
обласному кардіологічному центрі у 2010 та у 2011 роках. Вік обстежуваних 
склав 45 -  65 років. Для вияснення впливу психічних чинників на виникнення 
порушень ритму та провідності серця застосований психологічний тест 
«СБОО» (Скорочений Багатофакторний Опитувальник Особистості)та шкала 
оцінки виразності психічних змін в балах. Ступінь виразності психічних змін



оцінювалась в балах. Збір даних проводився шляхом клінічного опитування за 
спеціальною анкетою. Б розробку були включені тільки ті розлади, які частіше 
всього зустрічалися.

З виникненням серцевих аритмій виникають синдроми тривоги та кардіофо- 
бії [3,с. 94]. В подальшому синдроми депресії, іпохондрії та астенії переважа
ють частоту синдромів тривоги та кардіофобії (р< 0,05). З ростом тривалості 
захворюваності психічний стан хворих на порушення ритму та провідності сер
ця погіршується .

Чим вищий ступінь психічних змін, тим більше зростає у хворих на ішемічну 
хворобу серця частота пароксизмі порушень ритму та провідності серця 
(X 2 =6,03; сіГ=2;Р< 0,05).

У хворих на ішемічну хворобу серця з депресивними та іпохондричними ро
зладами щоденні багаторазові напади аритмій трапляються майже в 2 рази час
тіше, ніж при інших психопатологічних синдромах ( / 2=18,3; бґ=2; р<0,01), 

Зв’язок між показниками психічних змін та пароксизмами порушень ритму 
та провідності серця при ішемічній хворобі серця вказує на те, що чим частіше 
виникають напади серцевих аритмій, тим більше проявляються у хворих психі
чні розлади. '

Висновки.
1. Психічні розлади виявляються майже у 80% хворих на ішемічну хворобу 

серця при виникненні у них серцевих аритмій.
2. Психічні розлади та порушення ритму серця мають взаємно обтяжливий 

характер.
3. Вияснення важливої ролі психічних чинників у патогенезі аритмій вказує 

на доцільність більш широкого використання психотерапії та психотропних за
собів у комплексному лікуванні аритмій.
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